

Visit of the Foreign Secretary to New York (14-16 July 2021)

July 15, 2021

ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್ ಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರ ಭೇಟಿ (14-16 ಜುಲೈ 2021)

ಜುಲೈ 15, 2021

ಜುಲೈ 2021 ರಂದು ಫ್ರಾನ್ಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀ ಹರ್ಷ್ ವರ್ಧನ್ ಶ್ರೀಂಗಾ ಅವರು ಜುಲೈ 14-16 ರಿಂದ 2021 ರವರೆಗೆ ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್ ಅಧಿಕೃತ ಪ್ರವಾಸದಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.

2. ಜುಲೈ 15, 2021 ರಂದು, ಫ್ರಾನ್ಸ್‌ನ ಯುರೋಪ್ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಜೀನ್-ಯೆಸ್ ಲೆ ಡ್ರಿಯಾನ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ "ಲಿಬಿಯಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ" ಕುರಿತು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. 2021 ರ ಡಿಸೆಂಬರ್ 24 ರಂದು ನಿಗದಿಯಂತೆ ಲಿಬಿಯಾದಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸುವ ಮಹತ್ವ, ಲಿಬಿಯಾದ ಸಾರ್ವಭೌಮತ್ವ, ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ, ಏಕತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡುವ ಅಗತ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಕದನ ವಿರಾಮ ಒಪ್ಪಂದದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ತಮ್ಮ ಹಸ್ತಕ್ಷೇಪದಲ್ಲಿ ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ಲಿಬಿಯಾದಲ್ಲಿ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ನಿರ್ಬಂಧದ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಅವರು ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಲಿಬಿಯಾದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ಗುಂಪುಗಳು ಮತ್ತು ಘಟಕಗಳನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸದೆ ಇರಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ದೇಶದಲ್ಲಿ ಶಾಶ್ವತ ಶಾಂತಿ ನೆಲೆಸುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಲಿಬಿಯಾ ಮತ್ತು ಲಿಬಿಯಾದ ಜನರನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಭಾರತದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಅವರು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ನೆರವು ನೀಡಲು ಭಾರತದ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡಿದರು.

3. ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಜುಲೈ 15 ರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಯುಎನ್ ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಜನರಲ್ ಹೆಚ್.ಇ. ಆಂಟೋನಿಯೊ ಗುಟೆರೆಸ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಜನರಲ್ ಅವರನ್ನು ಎರಡನೇ ಅವಧಿಗೆ ಮರು ನೇಮಕ ಕೊಂಡಿರುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಅವರು ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು. ಆಗಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷೀಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಗೆ ಭಾರತದ ಆದ್ಯತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗೆ ವಿವರಿಸಿದರು, ಅವುಗಳೆಂದರೆ ಕಡಲ ಭದ್ರತೆ, ಶಾಂತಿಪಾಲನೆ ಮತ್ತು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ನಿಗ್ರಹ. ಅಫ್ಘಾನಿಸ್ತಾನ ಮತ್ತು ಮ್ಯಾನ್ಮಾರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ, ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೋಲಾರ್ ಅಲ್ಟ್ರಾವೈಯನ್ಸ್, ಯುಎನ್‌ಎಸ್‌ಸಿ

ಸುಧಾರಣೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತದ ಕೋವಿಡ್ -19 ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. ಕೋವಿಡ್-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ವಿರುದ್ಧದ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಜನರಿಗೆ ಒಗ್ಗಟ್ಟನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಯುಎನ್ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ ಕೌನ್ಸಿಲ್ನಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಯುಎನ್ ಶಾಂತಿಪಾಲನೆಗೆ ಭಾರತದ ಪ್ರಬಲವಾದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಅವರು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರು ಯುಎನ್‌ಎಸ್‌ಸಿಯ ಮುಂಬರುವ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು.

4. ಯುಎನ್‌ಎಸ್‌ಸಿ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಭೆಯ ಬದಲಾಗಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರು ಯುರೋಪ್ ಮತ್ತು ಫ್ರಾನ್ಸ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರಾದ ಹೆಚ್.ಇ ಶ್ರೀ ಜೀನ್-ಯ್ವೆಸ್ ಲೆ ಡ್ರಿಯಾನ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಆಗಸ್ಟ್ ಯುಎನ್‌ಎಸ್‌ಸಿ ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ಅವರಿಗೆ ವಿವರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಆಹ್ವಾನವನ್ನು ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿದರು.

5. ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರು ಇಂದು ಯುಎನ್‌ನ ಯುಎಸ್ ಖಾಯಂ ಪ್ರತಿನಿಧಿ ರಾಯಭಾರಿ ಲಿಂಡಾ ಥಾಮಸ್ ಗ್ರೀನ್‌ಫೀಲ್ಡ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಯುಎನ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಭಾರತದ ಒಪ್ಪಂದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಲು. ಶ್ರೀಮತಿ ರೋಸ್ಮರಿ ಡಿಕಾರ್ಲೊ, ಪ್ರಧಾನ ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಶಾಂತಿ ನಿರ್ಮಾಣ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಇಲಾಖೆ (ಡಿಪಿಪಿಎ); ಶ್ರೀ ಅಚಿಮ್ ಸ್ಟ್ರೆನ್, ಯು ಎಸ್ ಜಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಾಹಕರು, ಯುಎನ್‌ಡಿಪಿ; ಶ್ರೀಮತಿ ಮಾರಿಯಾ ವಿಯೊಟ್ಟಿ, ಚೆಫ್ ಡಿ ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್ ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಜನರಲ್; ಶ್ರೀಮತಿ ಫುಮ್ಮಿಲೆ ಮಲಾಂಬೊ-ಎನ್‌ಗುಕಾ, ಯುಎನ್ ಮಹಿಳಾ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಕೋರ್ಟೆನೆ ರಾಟ್ರೇ, ಯು ಎಸ್ ಜಿ ಮತ್ತು ಎಲ್‌ಡಿಸಿಗಳು ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಐಡಿಗಳ ಉನ್ನತ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳನ್ನು ಸೇರಿದಂತೆ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಇತರ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ನ್ಯೂ ಯಾರ್ಕ್
ಜುಲೈ 15, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.